

# HIRDETMÉNY

## bírósági ülnökök választásáról



Értesítem a Tisztelt Lakosságot, hogy Magyarország Köztársasági Elnöke a bírósági ülnökök választását 2023. március 7. napja és 2023. április 30. napja közötti időtartamra tűzte ki.

**Az Országos Bírósági Hivatal Elnöke a 24.SZ/2023. (II.15.) OBHE határozatával előírta, hogy a Mezőkövesdi Járásbíróság illetékességi területén 7 fő, a fiatalkorúak elleni büntetőeljárásban eljárni jogosult pedagógus ülnököt válasszanak meg a 2023. évi ülnökválasztás keretében.**

A bíróságok számára rendkívül fontos, hogy – az Alaptörvényben rögzített társas bíraskodás elvének megfelelően – az ítékezés menetében megfelelő számú ülnököt tudjanak foglalkoztatni.

A bírák jogállásáról és javadalmazásáról szóló 2011. évi CLXII. törvény (Bjt.) rendelkezik a bírósági ülnökök jelölésének és választásának szabályairól.

Az ülnököket a bíróság illetékességi területén lakóhellyel és választójoggal rendelkező nagykorú magyar állampolgárok, a bíróság illetékességi területén működő **helyi önkormányzatok és az egyesületek** – kivéve a pártokat – **jelölik.**

**A fiatalkorú elleni büntetőeljárásban ülnökként kizárólag**

**a) pedagógus,**

**b) pszichológus, vagy**

c) a család-, gyermek- és ifjúságvédelmi szolgáltatás, gyámügyi igazgatás keretében az ellátottak gyógyítását, ápolását, foglalkoztatását, fejlesztését, ellátását, nevelését, gondozását vagy szociális segítségét, a gyermek sorsának rendezését közvetlenül szolgáló, egyetemi vagy főiskolai végzettséghez kötött munkakörben dolgozó vagy korábban dolgozó személy

vehet részt.

A fiatalok büntető ügyeiben eljáró bíróság pedagógus ülnökeit a bíróság illetékességi területén működő alapfokú és középfokú nevelési-oktatási intézmények tantestületei, a közigazgatási és munkaügyi bíróság ülnökeit pedig elsősorban a munkavállalók és munkaadók érdek-képviseleti szervei jelölik.

**Ülnöknek az a 30. évét betöltött magyar állampolgár választható meg, aki nem áll cselekvőképességet érintő gondnokság vagy támogatott döntéshozatal hatálya alatt, továbbá büntetlen előéletű és nem áll közügyektől eltiltás hatálya alatt sem. Az ülnök nem lehet tagja pártnak, és politikai tevékenységet nem folytathat.**

A jelöléshez csatolni kell a **jelölt elfogadó nyilatkozatát**.

A jelöléseket 2023. április 12-ig lehet leadni a Mezőkövesdi Közös Önkormányzati Hivatal Szervezési Irodáján vagy e-mailben elküldeni: [jegyzo@mezokovesd.hu](mailto:jegyzo@mezokovesd.hu).

A Mezőkövesdi Járásbíróság ülnökeit Mezőkövesd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete választja meg.

A munkaviszonyban, kormányzati szolgálati, állami szolgálati, közszolgálati, egészségügyi szolgálati vagy közalkalmazotti jogviszonyban, adó- és vámhatósági szolgálati jogviszonyban, rendvédelmi igazgatási szolgálati jogviszonyban, honvédelmi alkalmazotti jogviszonyban, a rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos állományának szolgálati jogviszonyáról szóló törvény szerinti rendvédelmi feladatokat ellátó szerveknél és a Magyar Honvédségnél szolgálati viszonyban, vagy foglalkoztatásra irányuló más jogviszonyban (szövetkezetenél munkaviszony jellegű jogviszonyban stb.) álló ülnököt ülnöki működésének időtartamára a **távolléti díja illeti meg**.

A **jogviszonyban nem álló**, vagy az ülnöki működése idejére munkabéren (díjazásban) nem részesülő ülnököt **tiszteletdíj illeti meg**. A tiszteletdíj mértéke az ülnök működésének minden napjára a bírói illetményalap egy munkanapra eső összegének a 25 százaléka.

Az ülnök választással kapcsolatban a következő telefonszámon és e-mail címen lehet érdeklődni dr. Jakab Orsolya jegyzőnél 49/511-540, [jegyzo@mezokovesd.hu](mailto:jegyzo@mezokovesd.hu).

**Mezőkövesd, 2023. március 23.**

  
**dr. Fekete Zoltán**  
polgármester

